
 

 

Folketingets Sundheds- og Ældreudvalg har den 7. april 2016 stillet følgende spørgs-

mål nr. 471 (Alm. del) til sundheds- og ældreministeren, som hermed besvares.  

Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Liselott Blixt (DF). 

 

Spørgsmål nr. 471:  

”Hvordan vil ministeren fremadrettet sikre, at der er sengepladser nok til svært psy-

kisk syge, så vi ikke ser de sager, hvor svært syge på sociale bosteder overfalder per-

sonalet fordi de er psykotiske og burde være indlagt til behandling?” 

 

Svar: 

Jeg henviser til mit svar på SUU alm. del spørgsmål 470, stillet af samme spørger (ved-

lagt). 

 

Derudover kan jeg oplyse, at vi i satspuljekredsen i efteråret 2015 med satspuljeafta-

len for 2016-2019 blev enige om at permanentgøre 40 mio. kr. til flere dag- og døgn-

pladser i psykiatrien (oprindeligt initiativ i satspuljeaftalen for 2012-2015).  

 

Det fremgår af aftaleteksten i satspuljeaftalen for 2016-2019, at satspuljepartierne 

understreger vigtigheden af, at fremtidige omlægninger i psykiatrien fortsat sikrer 

opretholdelse af tilstrækkelig stationær kapacitet til patienter, der har behov for ind-

læggelse i kortere eller længere tid. Endvidere fremgår det af aftaleteksten, at der i 

forbindelse med regionernes årlige statusredegørelser for de 2,2 mia. kr. (den ekstra-

ordinære satspuljeaftale på psykiatriområdet for 2015-2018) følges op på udviklingen 

i den samlede kapacitet i psykiatrien. 

 

Jeg kan videre oplyse, at social- og indenrigsministeren og jeg har holdt møde med 

FOA, Socialpædagogernes Landsforbud, Socialrådgiverne og Dansk Sygeplejeråd den 

3. maj 2016 for at lytte til foreningernes bidrag til en styrket voldsforebyggelsesind-

sats. Social- og indenrigsministeren og jeg har også indkaldt KL og Danske Regioner 

med henblik på at drøfte, hvordan vi bedst muligt læser udfordringerne med menne-

sker med psykiske lidelser og udadreagerende adfærd på bostederne i Danmark.  

For det er vigtigt, at vi sammen finder den bedst mulige løsning på udfordringen.  
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